
 

S1 • Revisão 

  Limites notáveis   
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  Derivada da função exponencial de base  e   
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1. Seja   f   a função, de domínio    \ 1 ,  definida por     
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1.1. Estude  a  função    f     quanto  à  existência  de  assíntotas  do  seu 
gráfico, paralelas aos eixos coordenados. 
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1.2. Determine     0f  ,    recorrendo à definição de derivada de uma 

função num ponto.  
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1.3. Estude a função   f    quanto à monotonia e quanto à existência de 
extremos relativos. 
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x      1    2  
f      n.d.     0    

f     n.d.     mín
 2f

 

 

Podemos, assim, concluir que a função   f : 

 é decrescente no intervalo     ,1   e no intervalo    1,2  

 é crescente no intervalo     2,  

 tem um mínimo relativo para    2x  



 

2. Calcule os seguintes limites: 
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  

Mudança de variável 
 
Fazendo  
 
y x   vem que x y   

 
 

Se xentãoy  
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